

文化路街道健全特色队伍实现文化服务常态化 龙山路街道加大投入促社区体育事业蓬勃发展

通讯员 吴琛 葛玺 宋平 魏敏 文化路街道 近年来,文化路街道加大文化投入力度、整合辖区资源,健全特色队伍,增强文化服务功能,及时了解居民需求,出台具体活动方案,确保各类活动常抓不懈。该街道面向固定人群定期组织开展培训活动。根据不同人群需求,提前制订计划,聘请专家和学者,分别开展老年健康、青少年教育、幼儿教育、育龄人群教育、青春期卫生教育、增强居民健康生活的意识。针对贫困人群和未就业人员,开展经常性的就业再就业培训,帮助其提高职业技能。同时开办道德大讲堂,使传统文化深入人心。该街道面向辖区居民常年抓好各类文体活动。形成了较为专业的志愿者服务队伍,如优秀妇女创业者组成的“巾帼创业讲师团”,由老干部、老教师、老专家、老模范、老战士等人组成的“五老”志愿者队伍,由党员带头、公职人员积极参与、热心社区服务事业的青年人组成的青年志愿者服务队等;热爱文艺、健身的居民也都自发组织了庄户剧团、票友协会、腰鼓队、扇子舞队、书画联谊会、摄影爱好者协会等组织。目前,该街道有统计的各类团队队伍200多支,人数超过5000人,社区文化服务中心全部进行了登记注册,专人负责联系,安排时间和场地,使群众的自娱自乐有了专业的场地。同时,充分利用七一、国庆、重阳节等节日,广泛开展自编、自演、自娱的群众性文化活动。2014年,举办各类文艺演出活动近70场,到场观众累计达2万余人次。该街道还制订了每个社区每年2场电影1场戏的目标,真正使群众的文化生活丰富多彩。该街道面向特殊人群开展各类关爱活动。建设了妇女儿童家园,对困难家庭、单亲家庭、空巢家庭、残疾人家庭、贫困母亲等群体进行帮扶;结合在职党员进社区活动,建设了爱心交换空间,为辖区居民提供了闲置物品交换服务平台,旨在进一步增强居民节约环保意识,传播低碳生活理念。针对行动不便的老年人,确定联络员,定期上门为老年人开展健康查体、送戏入户等活动;针对未成年人,充分发挥“五老”志愿者的作用,在课余时间以传帮带的方式,为青少年提供书画学习、心理疏导、兴趣培养、行为矫正等服务,深受家长和老师的好评。龙山路街道 近年来,龙山路街道高度重视社区体育工作,加大资金投入,积极开展各项体育活动,促进了社区体育事业的蓬勃发展。在社区体育工作中,该街道重点抓好组织和骨干队伍建设,研究制定了《社区体育工作发展规划》和社区贯彻《全民健身计划纲要》实施方案,健全了社区两委定期研究发展社区体育工作的例会制度,成立了老年人体育协会、象棋协会和乒乓球协会,并充分发挥社区体育骨干队伍的作用,通过举办社区体育指导员培训班等形式,培养发展社区体育工作者队伍,现有体育骨干(志愿者)24名,国家级社区体育指导员1人,一级体育指导员2名,二级11名,三级21名。该街道广泛宣传扩大居民参与面。通过组织辖区单位和居民小组上街巷设点宣传、召开现场会和经验交流会等,开展内容丰富、生动活泼、形式多样的宣传活动,增强了社区居民对全民健身活动重要意义的了解,提高参与健身活动的主动性和积极性,社区全民健身活动已蔚然成风。目前,由社区单位承办的体育活动平均每年达4次以上,占社区体育活动总次数的67%。积极开展各项体育活动,活动内容和项目有象棋、围棋、乒乓球、篮球、台球;有老年秧歌队、剑舞队、书法绘画等各种文体活动队伍18支。

NEWS 新闻速览 市中区三合街养老院特约刊登 地址:市中区胜利东路109号(原东方红剧院东100米路南) 电话:0632-3826668

市总工会来我区进行科学发展综合考核检查

记者 任颖 本报讯 1月27日,市总工会副主席程杰、邵利带领市考核组,来我区进行“厂务公开民主管理、工资集体协商”两项科学发展观综合考核项目考核,并对部分申报工友创业园、厂务公开民主管理示范单位的企业开展专项检查。区人大常委会副主任、区总工会主席刘堪林陪同。枣庄经济开发区管委会副主任、市南工业区管委会主任戴军陪同了在彩虹坊工友创业园的检查活动。市考核组一行首先在区机关招待所二楼会议室观看了区总工会工作汇报片,听取了我区关于科学发展综合考核有关项目工作情况和塔塔埠街道、永安镇相关工作情况的汇报,现场查阅了相关文件资料。随后又深入到市南工业区彩虹坊等部分企业进行了实地检查考核。

全区第二批廉租住房实物配租工作会议召开

记者 王晓琛 本报讯 1月27日,全区第二批廉租住房实物配租工作会议在区机关招待所二楼会议室召开。区政府副区长刘全义出席会议并讲话。会上,宣读了《市中区2014年度廉租住房实物配租工作实施方案》的通知及实物配租办理流程。刘全义在讲话中指出,要切实把握廉租住房实物配租工作作为重要的民生工程抓紧抓好,实物配租工作做得好坏,直接关系到老百姓的切身利益和政府的老百姓眼中的形象。要紧紧围绕配租工作任务,进一步细化工作目标,强化措施,密切配合,合理统筹,确保圆满完成本次实物配租工作。要强化监督检查,确保廉租住房实物配租工作公开透明,切实解决群众疾苦。

齐村镇开展情暖计生特困家庭活动

通讯员 李群 齐村讯 连日来,齐村镇和区计生协有关人员组成慰问组,走访慰问部分计生困难户,给她们送去党和政府的关怀。该镇深入各村进行调查摸底,并筹措资金4万多元走访慰问计生困难家庭。每到一户,慰问组都亲切地与困难户拉家常、嘘寒问暖,详细了解他们的生活、工作、收入来源等情况,鼓励他们要树立生活的信心,坚强面对困难。计生户纷纷表示,要发奋图强,早日摆脱贫困,不辜负党和政府的关爱。

光明路小学举行家委会培训会

通讯员 刘建勇 金殿居 本报讯 1月24日,光明路小学多媒体教室内,120余名班级家长委员会成员进行了第三届家长委员会换届选举暨家委会培训会。会上,该校负责人介绍了学校近期情况及班级家委会取得成果,并向家委会常委成员颁发了聘书。家委会相关人员表示将深入加强沟通,让孩子们在学校这个大家庭中不断进步。此次培训会还邀请了省家委会专家组成员武杰作了家校共建专题培训。武杰针对十五中近年来开展家委会活动成果经验进行了详细介绍,提出了家校共建的有力举措。



为切实改善全镇居民的生活环境,近期,魏庄镇各村开展了环境卫生集中整治活动。对与村民生活密切相关的环境问题进行了彻底整治,使村庄环境卫生质量得到了显著提升。



春节临近,西王庄镇组织100余名党政机关人员深入到36个自然村进行环境治理,累计出动垃圾清运车辆60余台次,清理垃圾200余立方米,清扫路面15公里。

我区开展“四社联动”志愿服务活动

通讯员 马金慧 陈磊 本报讯 1月25日,曙光志愿者协会联合我区社区工作者专业人才、社区志愿者深入光明路街道敬老院开展“关爱老年人”志愿服务活动。通过帮助老年人整理房间、打扫卫生,坐下来与老年人谈心聊天等形式给予其精神上的关怀,同时曙光志愿者协会为敬老院送去米面油等生活用品。今年以来,我区积极探索推行“四社联动”机制,以民政局社区办、民间组织管理办、社会组织党总支三位一体,齐抓共管,形成合力,共同推进以社区为基础、以社会组织为载体、以社区专业人才为骨干,鼓励社区志愿者积极参与的“四社联动”工作运行机制,通过“社区、社会组织、社工、社会力量”服务社会,提高社会管理水平,打造我区基层自治新格局。

光明路街道荒山换新颜

通讯员 耿德刚 光明路讯 光明路街道地处市郊,南部有丁庄南山、东山阴南山,拥有采石场6处,水泥厂2家,是我市的老工业基地,长期以来为国家和社会的建设发展贡献了大量水泥、石子等建材资源。然而多年的矿山开采,加速了工业化进程,导致青山资源破坏严重,水土流失频发,环境污染严重的局面。近年来,该街道采取政策推动、工程化治理,结合创建国家森林城市工作争取国家政策资金使已被破坏的山体生态环境得到有效恢复。东山阴南山曾经是采石场集中的地方,这里有6处采石场、2家水泥企业。过去这里是山炮阵阵、浓烟滚滚,每天都有大量的山石被挖走。立窑水泥厂也在没日没夜的喷云吐雾,是环境遭到破坏的重灾区。目前,该街道坚持治理工程与与矿山关闭整顿相结合,果断关闭了所有的采石场。与工业园区建设相结合,修通了西昌南路,并进行了路域美化,沟通了与峰城的交通干道;与退耕还林相结合,建起了开心农场;与发展经济相结合,对雷鸣水泥厂等多家企业进行了转产。在东山阴南山,修筑了3公里森林绿道,恢复山体植被20000多平方米。在废旧矿坑里筑起了堤坝,蓄水养鱼、植树造林、服务农业、开办农家乐、培植休闲旅游产业,大大推进了南部的青山治理工程。随着工程的进一步扩展,该街道废弃矿山将全部恢复生态植被,森林覆盖率由38%提高到42%以上。南山绿道顺利竣工通车,已成为高标准森林绿道和景观长廊。5处景观驿站已见雏形,成为人们休闲观光的好去处。农家乐、生态莲藕、高钙鱼、高钙鸭已成为当地的经济品牌。



近年来,孟庄镇积极搭建群众文化平台,引导农民参与各种文化娱乐活动,使群众文化生活丰富多彩。目前,全镇投资兴建文体广场16处、农家书屋16个,成立庄户剧团5个。图为涝洼村村民正在健身。

村官新上任 普法正当时

通讯员 王荣洪 本报讯 日前,区司法局积极发挥职能作用,结合“六五”普法工作的深入开展,及时将新当选的村(社区)干部作为重点普法对象,组织11个基层司法所对辖区新任“村官”开展送“法律贺礼”活动,有针对性的进行普法宣传教育,切实增强其知法、懂法、守法、用法意识,更好地服务经济社会发展。广大司法所干警和基层法律服务工作者按照“需要什么,就宣传什么”的原则,采取逐村走访、座谈交流、举办讲座、发放宣传资料等方式,紧紧围绕村居经济发展、社会稳定等方面,为新任“村官”送上《土地管理法》、《合同法》、《人民调解法》等与基层干部群众日常生活紧密相关的法律法规知识,并为基层干部有效调处土地问题引发的群体性事件提供法律建议,切实提升新任村干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。活动开展以来,该局干警已走访了辖区98个村(社区),举办法制讲座21场次,开展座谈交流38场次,发放各类法律宣传资料600余份,受到新任“村官”和广大群众一致好评。

塔塔埠加强社会管理创新工作

通讯员 张超 塔塔埠讯 去年以来,塔塔埠街道在加强和创新社会管理工作中以群众满意作为工作的出发点和落脚点,寓管理于服务之中,在改进服务中加强社会管理。该街道强化辖区治安体系建设,建立了“街道—社区—片区”三级网格组织体系,实行“组织宣传、社会治安、司法行政、人口计生、社会保障、教育卫生、民政救济、工商

妇女撑起半边天

伊宁 刘连金 近日,笔者来到永安镇妇女培训基地,看到该镇200余名妇女正在如火如荼地参加培训。据悉,此次培训,永安镇妇联邀请了枣庄仁合家政高级讲师孙中娥来讲授母婴护理知识。“孙老师讲得太好了,非常实用,而且是免费培训,培训合格后,还给介绍工作,这真是一件大好事啊!”来自寨子村的村民刘克云如是说。该镇妇联主任胡安艳告诉记者:“这一次,我们组织了全镇女职工及各村、社区妇联主任及失业或无业妇女200余人参加了此次活动,以后还会定期举办这样的讲座,为全镇妇女创业开辟渠道”。近年来,随着农村经济快速发展和妇女地位的不断攀升,许多妇女不仅仅“主政”家务事,而且纷纷奔向社会,学技术、搞产业、忙致富。该镇紧紧抓住这一有利时机,以“提高妇女技能,拓宽致富途径,增加妇女收入”为抓手,定期组织妇女进行各项专业技能培训,不断培育“懂技术、会管理、善经营”的特色产业行家能手,采取有力措施帮助她们加快增收致富的步伐。“去年以来,我们镇共组织家政服务和食用菌栽培、畜牧饲养、设施蔬菜、花卉等实用技术知识的培训30余场,扎实开展‘妇’字号生产基地建设,帮助农村妇女引进致富项目,协调解决技术难题,切实帮助妇女实

现创业就业、增收致富。目前,80%以上的妇女掌握了1至2门实用技术,评选出镇级美丽家庭50户,村级美丽庭院600余户,有效推进了新农村建设。妇女工作关系千家万户,我们一定要紧紧抓住这一契机,为全镇经济和社会建设做出贡献。”该镇党委书记陈岩说。 第1现场

立党为公

执政为民

关于开通微信公众平台“幸福微市中”的启事

为全面推进“六个市中”建设,打造市中区“虹吸效应”,区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”,由《市中报》编辑负责运营。“幸福微市中”包含市中全貌、市新闻、民生热线、动态新闻等版块,汇集了全区综合类资讯,让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。订阅方式:微信用户搜索“xingfuweishi-zhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

